

# 花开自有时

编者按：成长的点滴就像一朵朵花儿，经过时间的蕴蓄，终会绽放出美丽的色彩。



## 美好的校园生活

东林小学五1班  
锡报小记者 董锡予

校园是一个五彩缤纷的世界，那里的每一个镜头都是我们童年生活的见证，那里的每一个角落都留下了我们童年成长的气息。

一段优美的铃声响起，同学们最期待的体育课到了。这节课有两个项目：跳长绳和打篮球。大部分男同学毫不犹豫地选择了篮球。和老师PK可不是件容易的事儿，第一位同学企图加速冲到老师背后，同学们喊着：“加油！加油！”可是还没冲到预想的位置，球就被抢走了。只听“咣”一声，球进了。整节课大家都玩得热火朝天，篮球真是勇敢者的游戏，又刺激又尽兴，难怪男生都喜欢。

美好的校园生活总是充满了欢声笑语，我们在这里健康成长！

(指导老师：须靛玄)

## 跳绳考试

东林小学四3班  
锡报小记者 张嘉元

四年级的跳绳考试到了。我胸有成竹地准备好跳绳，“嘟——”哨声响了，我的双手开始有节奏地挥动，跳绳随着节奏在空中划出一道优美的弧线，我的双脚也配合着手的节奏在地上轻盈地一点一点，我觉得自己像一只优雅的蝴蝶，在翩翩起舞……达标了，我长出了一口气，心想：幸亏平时认真练习了，真是“功夫不负有心人”。

我的思绪跳转到三年前的一年级跳绳考试。当时的我还不会跳绳，轮到我的时候，我的心里紧张极了，胸口像揣了一只小兔子。虽然我已经竭尽全力去跳了，可是手和脚不太听话，一会儿手快，一会儿脚快，不停地绊住……我的脸急得通红，每次都赶紧重新开始，可是越急越手忙脚乱，最终才跳了80多个。我沮丧极了，心想：回家后，我一定要好好练习。从那天起，我每天都会练习跳绳，一次又一次不断超越自己。

想要满意的成绩，就要为它付出努力。

(指导老师：殷秋红)

## 感动瞬间

东林小学四2班  
锡报小记者 余谨彤

一年级的一天，我们正上着体育课，活动内容是跳长绳。长绳在我眼前翻飞，我排在第十个，终于到我了，我急不可待地冲进长绳中，心想着：看我的！正当我跳得激动之时，突然一个足球从我旁边飞来，我来不及躲闪，一脚踩在了上面，身体立即倾斜倒了下去。倒下的时候我用手撑了一下，随后感觉自己的手肘很疼，眼泪在眼眶中打转。

旁边的赵娅晴立马跑到我的身边，关切地问：“要紧吗？有没有受伤，要不要带你去校医室呀？”我在她的搀扶之下，慢慢站了起来，还稍微走了几步：“还好，不要紧，不用去校医室。就手肘上有点疼。”

现在回想起来，我心中仍是涌动着暖流。赵娅晴她还做了手工折纸送给我，我们之间的友谊也随着时间越来越深厚。同学间的帮助就像一个个音符，慢慢组成了一首动听的乐曲，环绕在我的心中。

(指导老师：袁明玉)

## 爱心义卖

东林小学四6班  
锡报小记者 俞俏好

为了帮助贫困地区的小伙伴，我们学校每学期都会举办一次爱心义卖活动。

活动当天，学校操场上摆满了各种各样的摊位，有卖闲书的，有卖手工工艺品的，也有卖各式文具的。我们班的摊位上摆满了同学们喜欢的手工作品，还有各类同学们从家里带来的书籍。

这次，我光荣地当上了“小小销售员”。我正卖力地吆喝：“瞧一瞧，看一看，书籍每本只要5元。”一个一年级的小妹妹走过来，翻了翻《父与子》看了起来。我凑过去问：“小妹妹，你要买吗？”她怯生生地说：“姐姐，我没有5元了，但我喜欢这本书。”“没关系，你有多少，我便宜一点卖给你吧。爱心义卖，最重要的是献爱心！”我努力完成了第一笔交易。真没想到，义卖也不简单！我抹了抹头上的汗水，继续叫卖。没想到，小妹妹带来了好几个同学直奔我的摊位而来：“谢谢你，小姐姐，我带同学来买东西，继续献爱心。”

那天我和班里其他销售员忙得不可开交，一边介绍“商品”，一边忙着找钱。“赠人玫瑰，手有余香”，看着越来越满的爱心箱，我的心里有说不出的快乐！

(指导老师：周焯)

## 两人三足

东林小学四5班  
锡报小记者 阎子荣

快乐的课间活动又来临了，老师叫我们玩“两人三足”的游戏。

我和沈展羽一组，练习的时候我往前走，她站着不动，她往前时，我原地不动，试了几次我们俩差点摔倒。我赶紧对沈展羽说：“我们一起喊口号，‘一二一二’，你先迈右腿，我迈左腿！”按着节奏练了几次后，我们变得非常默契。

随着一声清脆的哨声，比赛正式开始。我们握紧手，互相搀扶，按照“一二一二”的节奏有条不紊地走着。虽然走得慢，但是稳稳当当。踏上终点线，我深深地呼出一口气，我们成功啦！

(指导老师：陈瑞琳)

## 舞台上的成长

东林小学四7班  
锡报小记者 朱雨婷

作为一名小主持人，我热爱舞台，也登上过大大小小的舞台。但最让我感到亲切的，还是学校里的舞台。学校操场上有一块水泥高台，算是学校里最简朴的舞台了，我的第一次登台亮相就在这儿。那是一年级新生入学礼，老师选我作为新生代表发言。第一次手执话筒，我有些紧张。我流利地讲完了那背得滚瓜烂熟的几句话，顺利完成了自己的东林舞台首秀。

学校里最为正式的舞台在报告厅，这里有挑高的天花板，绚丽的灯光，我有幸在这里主持了三年级的成长礼。一遍遍地背稿子、彩排、对流程……经过充分的准备，我的台风更稳了。我会注意自己的气息、停顿、语速，我会控制自己的表情、姿态、手势，我感觉自己又进步了。我越来越享受在舞台上全情投入的感觉，我用饱满的情绪感染着大家，大家也以饱满的情绪回应我。

校园里的舞台又何止这两处。班级讲台上，有我主持班队活动的身影；风雨操场上，我们开展了素养展示活动，我作为主持人和观众互动……每个舞台都在记录我的进步，每个舞台都在见证我的成长！

(指导老师：胡依婷)

## 纸飞机

东林小学五7班  
锡报小记者 江语万

“同学们，今天我们一起来动手制作纸飞机，完成后一起到操场上放飞！”邵老师眉飞色舞地宣布道。

我拿出一张蓝色的彩纸，首先将它对折，然后再将它打开，折出两个角。接着，我把两个角反过来往下折，最后折出它的翅膀。你觉得这样就大功告成了吗？不！我剪下好几条又长又细的深红色彩纸，贴在了纸飞机尾部，为了增添美感，我还给它画上了几朵月季花。看着自己亲手制作的纸飞机，我感到非常自豪。

放飞纸飞机啦！我把我的纸飞机投向了天空，只见它如同一只展翅高飞的小鸟，在蓝天白云的映衬下，划出了一道美丽的弧线。

我就是架纸飞机，将带着在学校里获取知识，飞向更广阔的天空。

(指导老师：邵珊瑚)

## 成长故事

东林小学五5班  
锡报小记者 周梓萱

成长，不是长高了，也不是体重增加了。成长，是信心增加了，勇气更足了。成长，是一个漫长的过程，也可以是一个瞬间。

记得四年级刚开学时，老师宣布即将竞选班干部。听到这个消息，我内心蠢蠢欲动：我想当班干部。但是不一会儿，我就打起了退堂鼓，我怕自己不够优秀。回到家后，我把这个想法告诉了妈妈，她鼓励我勇敢尝试，帮助我修改发言稿，指导我练习演讲。因为做好了充足准备，我有了一些信心。

到了竞选当天，看着同学们积极举手发言，我却没了勇气。老师重复着：“还有谁要参加竞选？还有吗？”我刚抬起头，目光和老师对视了，老师似乎看出了我的心思，微笑着说：“如果想，就来吧！”于是，我鼓起勇气站上了讲台，刚开始我很紧张，心跳很快。我快速完成了我的发言，话音刚落，我听到了同学们的掌声，看到了老师的笑容。我突然没那么紧张了，我感到很快乐。

我想：成长也许是在走上讲台的那一刻，也许就在收获大家微笑和掌声的那一瞬间。从那以后，我对自己更有信心了。

(指导老师：朱尹)

## 难忘的成长礼

东林小学四3班  
锡报小记者 周奕彤

那天，我们一起迎来了属于我们的十岁成长礼。

在二楼报告厅里各个班级安静地入座，成长仪式上学校领导和家长代表分别送上了充满祝福的视频，一句句感人的话语在我耳边回荡。丰富多彩的表演开始了，有集体拉丁舞、手舞、唱歌等节目，小演员们一个个很认真，我在台下看得津津有味。

接着是各中队的活动，我们回到教室，教室里用蓝彩带和黄气球装扮得格外漂亮。大家围在讲台边，看着巨大的生日蛋糕，手拉手一起唱着生日歌，互相祝福。蛋糕的味道甜在嘴里美在心里，真是太幸福了！

(指导老师：殷秋红)

## 相信自己

东林小学四2班  
锡报小记者 徐钰萍

记得那是在深秋，校园里一片片叶子好似涂了一层染料，火红的枫叶，棕黄的

梧桐，金黄的银杏叶，在阳光下是那么耀眼。

那阵子，我参与的英语音乐剧《try everything》正在进行紧张的排练。我们一开始先听音频磨耳朵，反复模仿，每句话熟练会背，再后来每一个读音、每一个动作、每一个眼神、每一个微笑，在老师的一次次指导下反复揣摩、反复练习。

日子一天天过去，我越发自信。有一天，乔老师高兴地对我说：“徐钰萍，你的台风非常不错，想请你站在舞台中间，可以试试吗？”我愣住了，心里又随之一阵欣喜，还有点忐忑，生怕自己做不到！乔老师摸摸我的头，鼓励我说：“你要相信自己，你可以的！”

一转眼，正式演出的日子到了。上台前，老师给我们打气，我用力地点点头：要相信自己！演出结束，老师们向我们竖起了大拇指，舞台下掌声雷动。我为自己感到骄傲，为我们的团队感到骄傲，在这个过程中我也感到了自己的进步和成长。

(指导老师：袁明玉)

## 我是义卖销售员

东林小学六2班  
锡报小记者 姚泽涵

一个阳光明媚的下午，广播里传来德育处老师的声音：“同学们，明天下午我校将会举办爱心义卖活动。与以往活动不同，这次将会增加特殊学校的摊位，需要6位同学担任销售员，大家踊跃报名哦！”我站在留言板前投进了我的自荐信，信纸上的涂涂改改记录了我忐忑的心情。

到了第二天下午，我在广播里听到自己当选销售员后不敢耽搁赶紧去寻找自己的“岗位”。远远地就看见操场的东南角有两个摊位挂着“与众不同”四个大字，摊位前早已被围得水泄不通。抵达摊位后，刚开始我手忙脚乱，慢慢地熟悉后，我可以介绍商品、收钱、打包，一气呵成。我们几个销售员忙得满头大汗，可是每当我转头看向身边几位特殊学校的小朋友时，他们天真无邪的脸庞总能让我重新获得力量。

这次校园义卖活动虽然只有短短的几个小时，却在我心中留下了深刻的回忆。

(指导老师：陈明珠)

## 多彩的义卖

东林小学六5班  
锡报小记者 吕泓硕

一年一度的爱心义卖开始了，我们拿着各自的义卖品来到操场上。

我到了摊位，先摆好宣传板，再拿出义卖品按顺序摆放整齐，最后拿出“秘密武器”拨浪鼓，边摇动边喊道：“来来来，心动不如行动，大家快来抢购啊！”第一笔成交后，我找到了售卖的技巧，之后我摊前的顾客络绎不绝。还剩最后十分钟时，我又决定买一送一，把摊位上的书售空。

这次义卖不仅让我掌握了卖东西的技巧，还为山区的小朋友送去了爱心，更让我明白了一个道理：人生的意义在于奉献。

(指导老师：於阳)

